
Lycée Edouard Branly - TSI2 Colle de Maths - Semaine 14
Année 2007-2008 Fonctions de Rp dans Rn : continuité et calcul di�érentiel.

Cours : Commentaires : Cours : Commentaires : Cours : Commentaires :
Théorème de composition des fonc-
tions de classe C1.

Di�érentielle en un point d'une
fonction de classe C1. Di�érentiation d'une réciproque.

Exercice 1 : Exercice 1 : Exercice 1 :

Soit f : R3 → R3 telle que

f(x, y, z) =
(
x + y,

y

x
,
z

x

)

1. Sur quel ouvert U de R3 f est-elle
de classe C1 ?

2. Déterminer la matrice jacobienne
de f en tout point de U ainsi que le
jacobien de f .

3. On note

V = U ∩{(x, y, z) ∈ R3 / x+y > 0}

Montrer que f réalise un change-
ment de variables de V sur un ou-
vert à préciser.

U = {(x, y) ∈ R2 / x > y}

ϕ :
U → R2

(x, y) 7→ (u, v) = (xy, x + y)

1. Montrer que ϕ est un C1-
di�éomorphisme de U sur un ouvert
V que l'on précisera.

2. Véri�er que l'application
F = f ◦ ϕ−1 dé�nie sur V véri�e
l'équation

∂F

∂u
+ 3F = 0

3. En déduire les fonctions f de
classe C1 sur R2 qui sont solutions
de

∂f

∂x
− ∂f

∂y
+ 3(x− y)f = 0

Soit k dans ]0, 1[, p dans N∗ et f
dans Cp(R, R) tels que

∀x ∈ R, |f ′(x)| < k

On dé�nit l'application ϕ : R2 →
R2 par :

ϕ(x, y) = (x + f(x); x + f(y))

1. Montrer que ϕ est de classe Cp

sur R2.

2. Calculer le jacobien de ϕ.

3. Montrer que ϕ est un C1-
di�éomorphisme de R2 dans R2.

Exercice 2 : Exercice 2 : Exercice 2 :

Trouver les applications f : R+∗ ×
R → R de classe C1 solution de
l'équation aux dérivées partielles :

x
∂f

∂x
+ y

∂f

∂y
=

√
x2 + y2

Trouver les applications f : R2 →
R de classe C1 sur R2 solutions de
l'équation

x
∂f

∂x
− y

∂f

∂y
= f

à l'aide du changement de variable
{

u = x
v = xy

ϕ : (u, v) 7→ (
uev, e−v)

Ω = R×]0, +∞[

1. Justi�er que ϕ est un C1-
di�éomorphisme de R2 sur Ω.

2. Déterminer les solutions dans
C1(Ω,R) de

x
∂f

∂x
− y

∂f

∂y
= 0
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